

建管养运 久久为功

我县召开“四好农村路”全国示范县创建工作推进会

记者 施俞堞 吕伯元

昨日上午，我县召开“四好农村路”全国示范县创建工作推进会，回顾总结过去创建工作，部署下一步重点任务，扎实推进“四好农村路”全国示范县创建工作，副县长俞裕翔出席会议。

会议指出，今年我县入选“四好农村路”全国示范县创建名单，这项创建工作是实施乡村振兴战略、推动农村高质量发展的重要

抓手，对助推共同富裕、全面建成小康社会具有重大意义。

会议要求，各乡镇（街道）、有关部门要切实提高思想认识，压实主体责任，强化组织领导，明确任务清单，努力构建一把手亲自抓、分管领导具体抓，层层落实责任、事事职责到人的工作格局。要认真对照考核细则，学习其他县区的先进做法，细化任务、补齐短板，特别是农村公路路况、路域环境、安全设施、配套

服务设施等要尽早做好相关的工作，确保硬性指标达标。要各司其职、协调配合，形成政府牵头、交通为主，相关部门合力推进的工作机制。要把“四好农村路”全国示范县创建和全国文明城市创建结合起来，在加强农村公路“建、管、养、运”和坚持创建为民上下工夫，久久为功，形成常态长效机制。

会议强调，目前创建工作已经到了集中攻坚阶段，这个阶段

分为基本完成创建资料整理、做好项目建设和绿化提升、开展路域环境整治和查漏补缺及做好迎接督导考评工作四部分。各乡镇（街道）、有关部门要紧盯时间节点目标，倒排工作计划，从内业、外业和政策制度、资金保障等方面入手，一项一项抓落实，以更大工作力度、更严工作要求、更快建设速度，确保创建工作高线达标，为我县经济社会发展作出新的更大贡献。

相遇相伴构建希望

九邦社会工作服务中心、沃洲镇社会工作站积极关爱困境学生

记者 王娟敏

“吕老师，感谢您对我的帮助，我现在在学校里挺好的，有信心好好学习！”日前，考上大学的小芳给九邦社会工作服务中心、沃洲镇社会工作站站长吕雨锋发来了信息，表示要努力学习，不辜负他的期望。

小芳是吕雨锋曾帮助过的一个学生。她高二时，情绪波动大，出现厌学情绪，休学在家。2021年，学校、家长向吕雨锋求助，希望能帮助小芳重新好好读书。吕雨锋全面了解情况后，劝家长调整对孩子的期望，改善亲子关系。小芳得到了父母的理解，家庭氛围变得温馨了。在老师和吕雨锋等人的帮助下，小芳去年考上了公办大学。暑假她还出去打工了，赚了6000多元钱，父母开心地笑了。收到高考录取通知书后，小芳第一时间告诉了吕雨锋，把喜悦与他分享。读大学期间，小芳一直与吕雨锋保持联系，把他当成生活中的良师益友。“如果没有吕老师等人的帮助，我家孩子很可能一蹶不振。”小芳的父母感激地说，“现在孩子情况好转，我们真是太开心了！”

吕雨锋是全国心理咨询师、全国社工师、中科院心理教练、国家家庭教育指导师，多年来秉承成己达人的理念，坚持公益事业。三年前，他成立了九邦社会工作服务中心、沃洲镇社会工作站等社会公益组织，致力于帮助需要帮助的人。在与学校对接、开展劳动教育的过程中，他了解到学校里有一些学生面临不同程度的心理问题，导致学习困难，甚至休学，很需要社会的关爱和帮助。他通过社会工作站建立学校社工服务模式，搭建起连接学校、家长的纽带，团队定期到学校开展心理疏导，对一些学生开展家访。

在与困境学生沟通的过程中，团队注重引导他们寻找生活中的亮点，去强化闪光点，让家长看到孩子的优点，改善加强亲

子关系。“家长的改变非常重要！”吕雨锋认为。对学生父母，他让家长意识到生养孩子的初心，引导他们在陪伴过程中做到有效陪伴。为了掌握学生情况，及时与学生心连心交流，他多次跑到学生家里家访，社工团队总计家访300多人次，最多的学生家去了六次。

辛勤的耕耘，收获了一个个美好的希望和感动的故事。

一位高中男生前年厌学，有自残倾向，还发了朋友圈。吕雨锋看到后很心痛，他立刻到他家进行家访，在一次次面对面的交流和有效陪伴中，寻找到他认可的、帮他梳理现状中能找到的最优解，同时耐心陪伴他，引导他制定自己人生目标的同时，确立下几个眼前能做到的小目标。男生休学后，在吕雨锋等人的引导下，静下心来学会生活，后来慢慢跟上学习节奏，适应后返校复学。

还有位男生逃学、出走，父母通过派出所寻找到了他。吕雨锋接触后，根据情况，让学生父母接纳他学习上的不足。最终，该男生文化学习虽然停止，但是自己创业开店，自力更生养活自己。创造生活的亮点，把自己当做生活的主人，这让该男生重新有了生活的动力，开始好好生活，成为对社会有用的人。学生家长高兴地说：“真心感谢你们对我们家的帮助，帮我们解决实际困难，让我们在黑暗的生活中看到一丝光亮，重燃了生活的希望。”

一句温暖的问候，一次真情的鼓励，一句关心的嘱托，汇聚成温暖和关爱，改变了困境学生和家的生活。时光不止，关爱不停。吕雨锋表示，九邦社会工作服务中心、沃洲镇社会工作站针对困境学生遇到的困难和问题，积极链接多方资源，开展形式多样的关爱、慰问和帮扶活动，为困境儿童营造健康快乐的成长环境，促进其全面发展。

社区居民的“跑腿员” 年轻社工的“教导员”

记凤山社区红色指导员倪玮

记者 沈上琪 周煌盛

“阿姨，快递员平时都把你们的快递放在哪里？你有过快递丢失的情况吗？”3月1日一大早，凤山社区红色指导员倪玮带着3名年轻社工在凤山新村和当地居民亲切交谈。

原来，凤山新村一直没有专门的快递存放点，不少快递都是悬放在楼道口的信箱上，存在丢件、损坏的情况。倪玮带领社工们仔细查看了每栋楼的快递安置情况，了解居民平时的寄件收件习惯，还积极和小卖部的老板协商，征求她关于设置统一存放点的意愿。

“凤山新村小区快递难的问题也不是个例，大家各自的网格里也都会有类似的情况，除了我们刚刚说的在小卖部设立专门存

放点，大家还有哪些想法或措施？可以找哪些力量一起协助解决？”回到社区后，倪玮立刻组织了一场工作交流会，将凤山新村的快递难问题以及居民意见建议进行梳理总结，同时鼓励参会的社工们开展头脑风暴，举一反三，思考自己的网格内是否存在类似情况，有哪些好的解决方法可以相互借鉴分享。

凤山社区的年轻社工们最小的刚24岁，最大的也只有27岁，刚入职时对社区工作的认识和理解也几乎是空白。倪玮与他们交流得知，他们之中有两位是研究生毕业，有的人考过了英语八级，做过英语培训老师，有的人在大型公司工作过，有的人会画设计图，有一定的设计能力，有的人在大学里做过学生会工作……倪玮根据他们的特点和个性，拟定了凤山社区网

格员培训方案，引导年轻社工边学习、边实践，边思考、边总结。

“这批专职网格员招聘进来以后，倪玮指导员真的是手把手地教导他们，尤其是在去年文明城市创建、垃圾分类、老旧小区改造这些工作中，帮了我们社区很大忙，让社工们更快地融入社区工作。”凤山社区党委书记、居民委员会主任吕筱霞感慨道。

“与现在的95后、00后能对上沟通交流的频道，首先要给予他们尊重和认可。”倪玮采取的方式并不是教条式、命令式，而是注重经验分享、引导相互交流。她教导新社工要习惯讲新昌话，拉近群众距离，针对不同群体讲究说话方式。同时要勤做笔记、勤记数据、勤走网格，把自己网格内的所有人、房、企、商、物背下来，烂熟于心。“社区工作它很细

小，但它不渺小，如果我们社区工作者不去重视它，不去解决它，不去协调好，那么这些小问题、小纠纷，就容易演变成一些大的问题。”倪玮说。

“作为凤山社区的一名新进社工，入职的这几个月以来，我从倪玮指导员身上学到了许多优秀的工作心态和工作方法，比如说在跟群众沟通的时候，要善于用一些亲切的沟通技巧，要勤走访、勤记录，及时复盘，遇到一些困难要与工作伙伴多交流，大家一起思考解决。”凤山社区社工徐浙炜说，“在倪玮指导员的帮助下，我和同事们更快地适应了社区的工作和生活，为建设温暖和谐的社区贡献自己的一份力量。”

您好，指导员

沙溪镇率先完成第二期共富生态搬迁

通讯员 章杰

日前，沙溪镇顺利完成董村村里坞山自然村整村共富生态搬迁签约，涉及房屋总面积6020.59平方米，可复垦面积约15亩，进一步助力了乡村振兴和共同富裕协同发展。

里坞山自然村是个蜗居在大山深处的小山村。实施自然村搬迁，是让村民得以走出大山，享受

更便捷的工作和生活的有效途径。沙溪镇在联合专业第三方公司开展专项调研后，确定该村为第二期共富生态搬迁点，并组建共富生态搬迁工作专班，制定并公布《新昌县沙溪镇第二期（董村村里坞山自然村）共富生态搬迁工作实施方案》和生态搬迁相关补偿方案。

生态搬迁工作启动后，该镇确立分片分组、入户宣传的工作思路，组建“村两委+联村干部+

村民代表”宣传小队，上门开展相关政策宣传，通过入户谈心，详细掌握其实际顾虑，摸透其搬迁痛点难点，以面对面、心贴心的真诚交流，真正做到从群众角度剖析搬迁，帮助其算好生态搬迁“经济账”、安置规划“生活账”、共同富裕“未来账”等“三本账”，让农户能够真正“看”到生态搬迁带来的共富效应，消除搬迁疑虑，切实坚定搬迁信心。

进入签约阶段后，该镇主职领导坚持一线指挥，充分发扬“白+黑”“5+2”连续奋战的精神，在3个征迁片区小组之间开展“清零竞赛”，竞赛内容包括测绘、评估、签约等内容，推进情况每日呈送相关领导，对工作落实不力，推进严重滞后的片区小组及相关干部进行严肃问责。通过以赛促行，充分调动各片区小组的工作积极性，确保搬迁工作快速、高效完成。

招商公示

新昌县立成商贸有限公司由新昌城市建设投资发展集团有限公司出资1亿元注册成立，主营范围建筑建材、市政材料等。秉持互利发展、合作共赢的理念，现诚邀苗木、市政及建筑材料等经销商来我司商讨2023年度合作事宜，并进行平台化推广。报名日期截至2023年3月3日。

地址：七星街道滨江西路588号建业大厦21楼（新昌县立成商贸有限公司）

联系人：盛先生 18257579880

新昌县立成商贸有限公司
2023年3月1日

注销公告

新昌县小将中学根据《事业单位登记管理暂行条例》，经举办单位同意，拟向事业单位登记管理机构申请注销登记，现已成立清算组，请债权人自2023年3月3日起90日内向本单位清算组申报债权。特此公告

新昌县小将中学
2023年3月3日

关于调整社保中心咨询电话的通知

自2023年3月10日起，县社保中心将调整相关咨询电话，停用座机86251599和86038976，如需咨询请拨打以下咨询电话，特此通知。

现有咨询方式如下：
参保科：0575-86240010；
待遇科：0575-86240013；
稽核科：0575-86620936；
财务科：0575-86081327。

新昌县社会保险事业管理服务中心
2023年3月1日

XCMC

新昌县融媒体中心

主流
舆论阵地

电视·报纸·新媒体广告投放
公益·商业活动策划

广告合作咨询热线：13858592826 地址：七星路211号

廉洁征兵公示

现征兵工作已经展开，为严明征兵纪律，确保征兵工作处于全社会监督之下，做到公平公正、阳光透明，现公示举报电话及严禁要求。

一、举报电话

1. 浙江省军区
地址：浙江省杭州市南山路140号（浙江省军区纪委）
邮编：310002

举报电话：0571-87342291
2. 绍兴军分区
地址：越城区胜利西路355号（绍兴市人民政府征兵办公室）
邮编：312000
举报电话：0575-85237212、0575-85237310
手机号码：15657569958
3. 新昌县人武部

地址：新昌县南明街道南明路269号（新昌县人民政府征兵办公室）
邮编：312500

举报电话：0575-86022368、0575-89385608、86624178

手机号码：13295758212

二、廉洁征兵“十个严禁”

1. 严禁利用征兵工作以权谋私、索贿受贿、吃拿卡要。

2. 严禁擅自截留、挪用、私分或调整征集任务。
3. 严禁擅自放宽或增加征集条件、降低或抬高征集标准。
4. 严禁违规插手干预征兵事务或为应征青年入伍打招呼说情。
5. 严禁单独走访、约见应征青年或家长及请托人。
6. 严禁向应征青年或家长收取费用。

7. 严禁填报虚假信息、出具不实证明材料。
8. 严禁未经征兵办公室集体研究私自定兵。
9. 严禁借征兵之机搭载商业广告、参加商业活动、搞不正当军地交往。
10. 严禁私自接受媒体采访或违规发布、传播涉征兵信息。

新昌县人民政府征兵办公室